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Sfântul Daniil Sihastrul s-a născut într-o familie de oameni 

săraci de pe moşia mănăstirii Sfântul Nicolae din Rădăuţi, la 

începutul secolului al XV-lea, primind din botez numele de 

Dumitru. Fiind ales de Dumnezeu din sânul maicii sale pentru 

viaţa cea îngerească a pustnicilor, s-a dovedit din pruncie purtător 

de Hristos. Când avea vârsta de zece ani, a  fost dat să înveţe carte 

în mănăstirea Sfântul Nicolae din Rădăuţi. În puţină vreme a 

deprins Ceaslovul şi Psaltirea pe de rost, precum şi nevoinţa cea 

duhovnicească. După cinci ani de ucenicie, tânărul ostaş al lui 

Hristos s-a făcut călugăr în această mânăstire, primind numele 

marelui prooroc şi împărat David. Şi era întru toate ascultător 

cuvioşilor părinţi, având ca dascăl şi părinte duhovnicesc pe mult 

nevoitorul şi purtătorul de Dumnezeu Sfântul Ierarh Leontie de 

Rădăuţi. 

Nevoindu-se câţiva ani de zile, Cuviosul David s-a făcut vas 

al Sfântului Duh, învrednicindu-se de darul preoţiei şi al facerii de 

minuni.  

Viaţă îngerească ai petrecut pe pământ, chip şi pildă făcându-te ucenicilor tăi. Prin 

rugăciuni, posturi îndelungate şi privegheri, te-ai învrednicit a  te sălăşlui în pământul celor 

blânzi,  Sfinte  Daniil  de  Dumnezeu  cinstitorule,  podoaba  sihaştrilor  şi  lauda  călugărilor. 

(Condacul  Cuviosului  Daniil  Sihastrul  de  la  Voroneţ,  glasul  al  3-lea) 

 

Chilia  de piatră a Sf.Cuvios Daniil  

Sihastrul, de la Putna se află nu departe de 

locul unde se varsă pârâul Vițeul în pârâul 

Putna; cealaltă, din valea Voronețului, se 

află sub stânca Șoimului. 

Sf.Daniil  Sihastrul, 

icoană  

Văzând ieromonahul David că este înconjurat 

de lume şi nu mai are linişte de rugăciune, temân-

du-se de duhul slavei deşarte, a luat binecuvântare 

de la episcopul de Rădăuţi şi s-a retras la mănăstirea 

Sfântul Lavrentie. Trecând câţiva ani şi Cuviosul 

David sporind mult în nevoinţa duhovnicească, se 

simţea chemat de Duhul Sfânt la viaţa pustnicească.  

Primind binecuvântare de la egumenul 

mănăstirii Sfântul Lavrentie, a îmbrăcat mai întâi 

marele şi îngerescul chip al schivniciei, schimbân-

du-şi numele din David în Daniil. Apoi, tăinuindu-se 

de lume, cu puţin înainte de anul 1450, s-a retras 

singur în adâncul codrilor pe valea pârâului Secu din 

judeţul Neamţ, unde mai târziu a luat fiinţă 

mânăstirea Sihăstria. Aici s-a nevoit paisprezece ani 

în aspre osteneli călugăreşti. Dar, văzându-se încon-

jurat de lume, s-a retras în nordul Moldovei, aproape 

de  sihăstria  Putna. 

Sfântul  Daniil  i-a fost Voievodului  Ștefan  

cel  Mare cel dintâi sfetnic, duhovnic şi rugător către 

Dumnezeu. Timp de douăzeci de ani  a sihăstrit la 

Voroneţ  și a creat aici o nouă vatră isihastă. Și-a dat 

sufletul în braţele lui Hristos  în 1496 și  fost  

îngropat în pronaosul bisericii Voroneţ, cum se vede 

până astăzi, punând deasupra o piatră cu inscripţia: 

„Acesta este mormântul părintelui nostru David, 

schimonahul Daniil”. (Sinaxar) 
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